

„Jsme dojatí, že oznamujeme zatím nejlepší výsledky Applu za čtvrtletí do června a již čtvrté čtvrtletí v řadě dvouciferného procentního růstu příjmů.“

 generální ředitel firmy **Tim Cook**

## EDITORIAL

### Milé čtenářky, milí čtenáři,

jeden bilion dolarů. Pro leckoho z nás nepředstavitelná částka, kdy za jedničkou je dvanáct nul a při přepočtu na koruny to bude zhruba 22krát tolik. Proč o ní píšou? Protože tuhle hranici překonala hodnota jedné firmy. Ano, závod s dalšími technologickými giganty nakonec vyhrál výrobce iPhonů (a dalších vychytávek) Apple. Sázka na prodej drahých modelů se vyplatila a firma tak mohla „s dojetím“ oznámit nejlepší výsledky za čtvrtletí.

Snad nedopadne jako čínský konglomerát PetroChina, který byl nad bilionovou hranici první před jedenácti lety, což však trvalo jen chvíli. Ale konec už s bilionovým mudrováním, pojďme se mrknout i na další byznysové dění.

**Libor Akрман**, šéfredaktor Peak.cz

## Nejzajímavější události týdne

### ČNB letos už potřetí utáhla měnové kohouty

Česká národní banka na srpnovém zasedání podruhé v řadě a už potřetí v tomto roce zvýšila úrokové sazby. Bankovní rada rozhodla o zvýšení dvouúřední repo sazby o 25 bazických bodů na 1,25 %, lombardní sazbu posunula z 2 % na 2,25 % a diskontní sazbu z 0,05 % na 0,25 %. K tomuto rozhodnutí přispěl převážně slabší kurz koruny. Ta měla podle odhadů centrální banky posilovat rychleji a působit jako brzda přehřívající se ekonomiky.

### Více utrácíme, méně spoříme

České domácnosti utrácí rychleji, než o kolik rostou jejich příjmy. Míra jejich úspor tak klesá. V letošním prvním čtvrtletí činila 8,4 %, byla tak na nejnižší úrovni od roku 1999. Naproti tomu ale domácnosti více investují. Míra investic podle ČSÚ vzrostla v prvním čtvrtletí na 9,3 % a byla tak nejvyšší od konce roku 2010.

### PPF klesl zisk

Skupina PPF nejbohatšího Čecha Petra Kellnera měla loni čistý zisk 642 milionů eur (asi 16,5 miliardy Kč). To je asi o 9,1 miliardy eur méně než v rekordním roce 2016, kdy vydělala 25,6 miliard. Více než třetinu zisku ale tehdy tvořily jednorázové operace. Objem majetku loni vzrostl o 41 % na celkem 38 miliard eur (973 miliard Kč). K růstu objemu aktiv přispěly především asijské země Home Credit. Společnost na poskytování spotřebitelských úvěrů, která má celosvětově na 30 milionů klientů, se nicméně musí vyrovnávat s novou regulací celého sektoru na čínském trhu. V prvním čtvrtletí letošního roku tak Home Credit v Číně prodával už asi 2,3 miliardy Kč, napsal server Aktuálně.cz.

### Asijská mobilní hygry

Novou dvojku v prodeji chytrých telefonů se stal čínský koncern Huawei, který předstihl americkou společnost Apple. V letošním druhém čtvrtletí prodal 54,2 milionu smartphonů, zatímco Apple „jen“ 41,3 milionu. Jedničkou stále zůstává jihokorejský Samsung. Vyplývá to z údajů, které zveřejnila analytická společnost IDC.

## Hodnota Applu překonala bilion dolarů

Americká společnost Apple se ve čtvrtlet stala první americkou veřejně obchodovanou firmou, jejíž tržní kapitalizace překonala hranici jednoho bilionu USD (22,1 bilionu Kč). Akcie Applu během čtvrtletního obchodování na trhu Nasdaq vystoupaly až na 207,05 USD. Proti středněmu závěru to představuje nárůst o 2,8 %. Akcie firmy tak reagovaly na úterní oznámení čtvrtletních hospodářských výsledků. I přes pokles prodeje mobilních telefonů se firmě podařilo zvýšit tržby i zisky. Důvodem bylo mimo jiné zvýšení průměrné ceny mobilních telefonů iPhone a růst služeb, jako je cloudové úložiště nebo streamování hudby.

### Vývoj tržní kapitalizace Applu za posledních deset let



Zdroj: Comsense Analytics

### Hypoteční sprint

Objem nových úvěrů na bydlení za první pololetí dosáhl celkové výše 175 miliard Kč. Částka, která zahrnuje hypotéky, úvěry stavebních spořitelů a refinancované úvěry, patří k nejvyšším v fuzerní historii, ač se růst oproti předchozímu roku mírně zpomalil. Úvěry na bydlení neklesly více ani navzdory postupně rostoucím úrokovým sazbám. Další regulace ze strany ČNB začnou platit od října. Do té doby se ještě dá předpokládat nárůst počtu uzavřených smluv.

### Tesla zdvojnásobila ztrátu, ale šlape

Americký výrobce elektrovůz Tesla prohloubil ve druhém čtvrtletí ztrátu na 718 milionů USD. Firma miliardáře Elona Muska ale zvýšila výrobu i tržby. Její tržby v období od dubna do června poskočily o 43 % na čtyři miliardy USD. Automobilka totiž na trh dodala více než 40 000 aut, včetně 18 000 vozů Modelu 3 určeného pro masový trh. Její akcie proto po uzavření amerických burz přidávaly více než 9 %.

### Výsledky Škody Auto zhoršil kurz koruny

Automobilce Škoda Auto v prvním pololetí klesl provozní zisk meziročně o 4,5 % na 821 milionů eur (21 miliard Kč). Negativní vliv na výsledek měly směnné kurzy a vyšší náklady na nové výrobky. Pozitivně se naopak projevila optimalizace nákladů a zvýšení objemu prodeje. Oznámila to skupina Volkswagen, jejíž součástí je i mladoboleslavská automobilka. Koncern Volkswagen v prvním pololetí meziročně zvýšil provozní zisk bez zahrnutí mimořádných položek téměř o 10 % na 9,8 miliardy eur. Na jeho výsledky ale mají stále negativní dopad náklady na řešení emisního skandálu.

### Trump stupňuje tlak na Peking

Spojené státy chtějí zavést 25% clo na čínské zboží v objemu 200 miliard USD (4,4 bilionu Kč), uvádí zdroj agentury Reuters. Původně mělo být zvažované clo pouze 10%. Washington se tak snaží stupňovat tlak na Peking, aby učinil ústup-

ky v obchodních sporech. Vláda prezidenta Donalda Trumpa by nová cla podle zdroje mohla oznámit už začátkem příštího týdne.

## Doporučujeme z obsahu Peak.cz

### Michal Petřík (Buildsys): Děláme matrix proto, aby se budovy chovaly energeticky úsporně

Když se připravuje jakýkoli nový objekt, nová výstavba nebo rekonstrukce, dělá automatizace budov sice jen kolem dvou procent investičních nákladů, ale ve výsledku právě tento proces má na následnou budoucnost budovy velký vliv. „V budovách budou inteligentní přístroje, které budou sbírat různé informace například o počasí, ceně energií a dalších vlivech. Ty všechny mohou působit na provoz dané budovy a podle těchto informací bude systém vytvářet správné nastavení,“ říká Michal Petřík, šéf firmy Buildsys. [VÍCE ZDE](#)

### Hlas lidu vs. EU: švýcarský vlk se nažral a evropská koza zůstala celá

Švýcarsko je bájná země euroskeptiků i nadšenců pro přímou demokracii. V jejich představách naplňuje sny, že je možné udržet plnou suverenitu a nezávislost a zároveň využívat všech výhod ekonomické integrace s EU. Bližší pohled však ukazuje, že nic takového neexistuje a Švýcarsko také hraje podle bruselských not. Jak dnes zjišťuje i britská vláda, na dvou židličkách současně se jednoduše sedět nedá. [VÍCE ZDE](#)

### Komu patří česká média? Zahraniční vlastníci se stahují, esa drží čeští miliardáři

Vydavatelství Bauer Media zřejmě brzy změní majitele. Koupit ho se chystá mediální skupina Mafra, která je coby součást holdingu Agrofert ve svěřenském fondu premiéra Andreje Babiše. Pokud se tak skutečně stane, bude Burda Praha, kterou vlastní Němci, posledním zahraničním mediálním vydavatelstvím v Česku. Podívejte se, kdo ovládá česká média. [VÍCE ZDE](#)